

2002年 莱阳农学院青岛校区落成开学

新闻回放

2000年9月,莱阳农学院与青岛市城阳区签署共建青岛校区协议。2002年9月,莱阳农学院青岛校区暨2002级新生开学典礼在青岛市城阳区举行。2007年,莱阳农学院更名为青岛农业大学,办学地点由莱阳市变更为青岛市城阳区。至2018年,青岛农业大学建有城阳、平度、莱阳、蓝谷四个校区和胶州现代农业科技示范园,形成“一校两地,四区一园”的办学格局。



2002年9月,莱阳农学院青岛校区落成开学。图为校园内的景色。董玉河 摄

影像幕后

青岛农业大学老师董玉河:
新校区启用是件大喜事

“这张图片是我在2007年8月20日下午拍摄的,那时候学校入驻青岛将满五年,校园绿化成效越来越明显。当时我负责学校招生工作,忙完招生还没开学,看到校园迷人的景色,情不自禁拿出相机拍下了虹子湖及东苑学生生活区的大场景。”青岛农业大学老师董玉河回忆道,由于招生工作同样需要宣传图片,就总想把最美丽的校园景色展示给考生

和家长,加上自己有摄影爱好,所以经常抽时间拍摄校园风光。

回忆起学校自2002年办学主体搬迁青岛以来的20多年时光,董玉河说,“我还记得2002年9月19日的开学典礼,非常壮观,17层图书馆主楼高悬大幅标语彩带,楼前广场花团锦簇。莱阳农学院青岛校区落成暨2002级新生开学典礼是在主楼前广场隆重举行的。此前,3000多名学生已于暑期先行入读青岛校区,与2000余名新生参加了典礼,一时间,新

校区在校生人数已达5000多人。”董玉河说,青岛校区的启用,是学校发展史上具有里程碑意义的一件大事、喜事。自此,学校发展进入了全新的历史时期,对青岛市高等教育发展、“三农”事业发展产生了重要影响。

董玉河说,“如今的校园愈加美丽,每个季节都有各自的风景。特别是春季,牡丹园里的牡丹国色天香,群芳圃里百花齐放。”

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

2003年

东西快速路二期工程通车

新闻回放

2000年10月26日,东西快速路一期工程动工建设。该工程西起胶州路与聊城路路口,东至徐州路,全长5.3公里。至2002年11月12日,一期工程全线竣工通车。2002年10月15日,东西快速路二期工程开工,2003年9月30日建成通车。二期工程西起徐州路,过福州路后呈90°的“Y”形拓展,东北方向沿银川路至安庆路,全长3022.7米。2009年6月29日,东西快速路三期工程开工。三期工程东端自胶州路—长清路口,沿沧口路、市场三路之间狭长带,以高架形式跨过胶济铁路后接入莘县路立交,南端在山西路与隧道接线工程对接,北端在上海路接入规划新疆路快速路。工程东西方向全长约900米,南北向全长约1.1公里。

东西快速路是青岛历史上第一条城市快速通道,它的建成通车使城市交通空间结构得以改变,城市东部与西部、新城与老城之间联系更加紧密,整个市区发展架构变得更加均衡,对实现青岛市综合交通规划具有重要作用。



2003年9月30日,东西快速路二期工程正式通车。图为东西快速路二期建设中。张建华 摄

影像幕后

原青岛早报编委张建华:
市区驾车有了“飞驰”感

“当年对于东西快速路二期的建设进度

和通车时间,市民是非常关心的,期待早日通车让出行更便捷。”原青岛早报编委张建华对拍摄东西快速路二期建设的照片记忆犹新。

20世纪90年代,随着青岛市区东扩、城市规模快速变大,如何疏通城市东西交通脉络、构建大青岛城市交通框架,成了城市继续前行的当务之急。

“2002年11月12日,东西快速路一期工程正式通车,实现了从胶州路聊城路路口到徐州路的快速通达。作为青岛历史上第一条城市快速通道,它有效缓解了周边区域堵车难题,让众多‘有车族’更迫切期待二期工程早日实现通车。我也是抱着期待的心情,投入到东西快速路二期建设的采访拍摄中的。”张建华感慨道,“当时东西快速路工程是全市第一次大规模使用搅拌车等大型机械施工,采用了‘同时施工,分段作业’的办法日夜不停地施工,最多时有数十台机械同时作业。二期工程西起徐州路,过福州路后呈90°的‘Y’形拓展,我当时专门用镜头记录了这段工程的施工。2003年9月30日东西快速路二期正式通车后,进一步加强了西部老城区与东部新城区的交通联系,有效打通了东西交通的瓶颈,让市民第一次在市区有了驾车‘飞驰’的感觉。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

大事记(2002年)

●1月11日,国内最新型“子弹头”列车——中国首列动力分散内燃动车组在四方机车车辆厂竣工下线,填补了中国新型动车组技术的空白。

●5月1日起,青岛市全面实施粮食购销市场化改革。

●6月11日,“中国加入世贸组织给亚太经合组织中小企业带来的机遇和挑战”研讨会在青岛举行。

●7月10日,《青岛市鼓励风险资本投资高新技术产业规定》施行。

●8月21日,市政府第七次常务会议讨论并通过《青岛市滨海交通大道概念规划》。

●9月22日,山东科技大学青岛校区在青岛经济技术开发区启用。

●12月2日,青岛市迎奥重点项目之一的中山路整体改造工程正式启动。

大事记(2003年)

●2月12日,青岛市举行“加快奥运场馆建设、发展青岛船舶工业”——青岛北海船厂搬迁协议签字仪式。北海船厂分步骤搬迁至海西湾。

●2月28日,青岛市跨国采购促进中心成立。

●3月5日起,栈桥公园免费开放。

●3月10日,全市事业单位养老保险制度改革全面启动。

●6月11日,市政府新闻办公室向社会有奖征集“帆船之都”徽标设计方案。

●10月22日,2002年度“中国人居环境奖”揭晓,青岛上榜。

●11月24日,市政府召开新闻发布会,对新出台的《关于调整入市落户条件简化办理程序规定的通知》作详细说明。